AKX 09 =X -AXG - A9 - XZ - X
AX vz =xz - Ay - xg
XOE=X-X-G-£-2=XG-E"XZ

,L=B-B-B-B  IX=X-X
‘1ssejabuswiwesnz

USZUB10d NZ USPJIaM a|qelIeA aydIgli o
BG =71 B0T

LISIPIAID UBPJSM UBJyez  ©
X9=X-¢-€=€-X¢

U1z dinw uspiam usjyez  ©
20eG=9-q-eG X-Z =X

:uasse|Bam uew yrep pjundjeiy usg  ©

uoIsIAIQ pun uonexIdiniA

Plus- und Minusklammer
(entscheidend ist das Zeichen vor der Klammer)

Plusklammern kénnen beim
Rechnen weggelassen werden:

2X + (4x + 8x — 3x) = 2x + 4x + 8x — 3X

Bei Minusklammen dreht man die
Vorzeichen in der Klammer um und
lasst die Klammer weg:

4x — (+3x—4) =4x-3x +4
6a—(-9a+3b)=6a+9a-3b
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Multiplikation und Division bei
Klammertermen

Es gilt das Verteilungsgesetz
(Distributivgesetz)

N
a-(B3+x)=a-3+a-x

Jede Zahl in der Klammer wird mit der
Zahl vor der Klammer multipliziert

Das nennt man Ausmultiplizieren

5X - (3X — 7y) = 5x-3x - 5x-7y = 15x - 35xy

Dies gilt auch fur die Division

(x+y):a=x:a+ty:a
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Ausklammern

Durch Ausklammern kann man eine
Summe in ein Produkt umwandeln.

5x+5y=5-(x+vVy)
W_) \ﬁ/_/
Summe - Produkt

Gleiche Faktoren kann man vor eine
Klammer setzen.

2X—4x+5x=x-(2—-4+5)
Ausmultiplizieren

a-(B8+x)=a-3+a-x

Ausklammern

26 (X + €)X
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Mit Termen rechnen
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